

Десето издание на конкурса „Многоезичието е богатство“

На 11 ноември, в Европейския дом в Прага се състоя тържественото връчване на наградите от юбилейното издание на конкурса, неразделна част от проекта „Камаради“ на сдружение „Заедно“. Целта на творческото състезание „Многоезичието е богатство“ е да подкрепи, да стимулира писането, четенето и творчеството на роден език.

Тържеството протече в 2 части – сутринта бе определена за училищата, спечелили Speak Dating Junior, където децата, в рамките на 56 минути, имаха възможност да се запознаят със 7 от езиките на официално признатите национални малцинства: гръцки, немски, български, виетнамски, ромски, украински и един специален диалект – силезкия, за който местните казват „говорим по нашенски“. Той е смесица между чешки и полски и се говори в пограничните региони на Силезия. Водещ на инициативата бе Мартин Сташек (Martin Stašek) от Европейския дом – съорганизатор на събитието.

В 14 часа, за всеобща радост на децата, започна обявяването на победителите в Конкурса – общо в цялата инициатива взеха участие 140 души – деца и техните учители от всички краища на Чехия. Тази част на събитието бе moderирана от Тереза Кухаржикова Блажкова (Tereza Kuchaříková Blažková), не липсваха и приветствия от официалните гости: г-жа Хана Цетлова (Hana Cetlová) от Министерството на образованието и г-н Михал Паноха (Michal Panocha) от Пражката община, представители на институциите, които подкрепят финансово проекта „Камаради“.

Присъдени бяха призове в три възрастови групи – лични и за ученически колективи, а децата спечелиха не само дипломи, но и много предметни награди. Титлата „Патрон на многоезичието“ спечели учителката Радомира Махова (Radomíra Machová) от основно училище „Кршижова“, гр. Ихлава.

През целия ден в библиотеката на Европейския дом можеше да бъде разгледана изложбата с оценените детски творби, да се похапне нещо вкусно. Много забавни игри, пъзели и викторини разнообразиха и обогатиха познанията на учениците, които имаха възможност да отнесат със себе си и някои от различните издания на списание „Камаради“.

